

## 全力实现“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”

### 河南发布3.0版疫情防控方案

# 密接者隔离管控时间缩短为“7+3”

为高效统筹疫情防控和经济社会发展,河南省疫情防控指挥部新近制订发布了《河南省新冠肺炎疫情常态化防控工作方案(3.0版)》。相对于此前的2.0版防控方案,3.0版方案通过调整风险人员隔离管理期限方式、风险区域管理划分,加强哨点监测预警等一系列举措,实施更加科学、精准、有效的防控措施,全力实现“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。

正观新闻·郑州晚报记者 王红

#### ■记者探访

## 夜探酒吧街戴口罩扫码情况 前半夜都严,后半夜有的不查了

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘凌智 文/图)13日晚,农科路酒吧街上,记者走访发现,前半夜每家酒吧都能严格落实防疫要求,商户还专门安排人员或穿保安服装或着反光背心,提醒客户进店要戴好口罩、扫码测温。但到了后半夜,有些酒吧在客流熙攘的情况下,扫码进店已形同虚设,客人进出门店不会再有人过问。

### 密接人员、入境人员集中隔离时间缩短

针对奥密克戎变异株平均潜伏期缩短,传播能力更强、速度更快,感染剂量更低的特点,依据国家第九版防控方案,河南省3.0版方案对密切接触者、入境人员和密接的密接等风险人群管控措施做出相应调整,缩短了集中隔离时间,并根据风险人群的不同,采取更精准、更人性化的隔离举措。具体来说,3.0版方案将密切接触者、入境人员隔离管控时间从“14

天集中隔离医学观察+7天居家隔离健康监测”调整为“7天集中隔离医学观察+3天居家隔离健康监测”,核酸检测时间调整为“集中隔离医学观察第1、2、3、5、7天和居家隔离健康监测第3天核酸检测,采集口咽拭子”,解除集中隔离医学观察前不再要求双采双检。密接的密接管控措施从“7天集中隔离医学观察”调整为“7天居家隔离医学观察”,第1、4、7天核酸检测。

### 明确高、中、低风险管理地区防控政策

河南3.0版方案对人员流动管控政策进行调整,统一使用高、中、低风险区概念,明确相关疫情防控政策。

其中,高风险区是指病例和无症状感染者的居住地所在小区(村)活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域,原则上以居住小区(村)为单位划定。对高风险区实行“足不出户、上门服务”,连续7天无新增感染者降为中风险

区,再连续3天无新增感染者降为低风险区。

中风险区是指病例和无症状感染者停留和活动一定时间,且可能具有疫情传播风险的工作地和活动地等区域。中风险区实行“足不出区、错峰取物”,连续7天无新增感染者降为低风险区。

低风险区是指中、高风险区所在县(市、区)的其他地区,实行“个人防护、避免聚集”。

### 对来(返)豫人员分类管理

高、中、低风险区来(返)豫人员如何规定?3.0版方案规定,对有高风险区7天旅居史的人员,实施“7天集中隔离医学观察”管理措施。对有中风险区7天旅居史的人员,采取

“7天居家隔离医学观察”管理措施,不具备居家隔离医学观察条件的,采取集中隔离医学观察。对有低风险区7天旅居史的人员入豫后查验健康码,3天内完成两次核酸检测。

### 风险职业人群加密核酸检测频次

3.0版方案将继续充分发挥哨点作用,增强监测预警灵敏度。划分重点人员、重点机构、重点场所、重点物品和环境、重点时段五大类监测重点,切实做到多点触发,及时发现报告,及早采取防控措施。其中,重点人员监测包括:医疗机构就诊人员、风险职业人员、特殊机构场所人员、社区管理重点人员以及药店“四类药品”登记使用人员。

在监测办法上,3.0版方案

将加密从事进口冷链食品、进口水果、进口非冷链货物、国际邮件快件、国内邮件快件等风险职业人群核酸检测频次,同时增加抗原检测作为疫情监测的补充手段。

此外,全省统一搭建疫情防控“电子卡口”管理平台,精准识别来(返)豫风险车辆、人员。我省还将不断提升隔离能力建设,对隔离点房间储备标准由之前的每万人40间提升至60间。



一酒吧严格执行扫码登记政策

### 前半夜,严格执行扫码测温登记

13日晚10时,农科路酒吧街上人头攒动,年轻男女装扮时尚走在街头,挑选进入中意的酒吧开启夜生活。每家酒吧门口均摆设有到访登记的健康码,并打印出“进店请佩戴口罩、扫码量体温”的提醒。

记者沿农科路自西向东走,每当要进入一家

酒吧时,门口的工作人员都会提醒,只有扫码测体温后才能进店,有的门店甚至要求登记客户的姓名、身份证号及进店时间,各门店均加强了疫情防控力度。在一家名为“迷蝶”的酒吧内部,除了严格的扫码测温外,内部工作人员一律佩戴口罩。他们称比以往更加

严格执行防疫要求。

据了解,在酒吧此类密闭空间内,客户饮酒消费过程中不可能佩戴口罩,因此进店之前的卡口就极其重要。酒吧经营者对此也尤为重视,安排专人身穿反光背心守护这个卡口,有的门店甚至2至3人,并自备了口罩为客人使用。

### 后半夜,有的酒吧放松了要求

14日0时一过,有几家酒吧的防疫力度有所下降甚至完全形同虚设,在仍有新客进店的情况下,有的防疫人员在和代驾聊天,有的玩手机不闻不问,有的甚至已不见踪影。

在一家酒吧内部,防疫人员背对门口和人聊天,记者两次从其身边经过进入,竟未被察觉,而店内仍旧杯觥交错。还有一家酒吧的保安,虽然要求客户扫码,但一句

“来过了”即刻放行。但还有一家仍是严格执行,门口的女员工拿出口罩要求客人佩戴,不配合就不允许进店。

凌晨1时30分,一家名为“格莱美”的酒吧门口非常热闹,几名男子在女孩们的簇拥下从店内走出,分离之际一名男子还顺便买了彩色气球一分发。喜笑颜开的女孩们送走客人后又回到店内,高悬的灯牌侧面闪

烁着“啤酒先生 拼桌社交”。该店门口坐着3名防疫人员,同样也不再执行防疫要求,人员可以随意进入门店。

针对前半场严格、后半场松懈这种情况,有知情人表示,这跟客人们是否喝多酒、是否配合检测没有太大关系,因为现在扫码已成为一种习惯,还是有些门店的防疫人员自身懈怠,认为这个时间点不会再有人来检查。